



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

ТАТАРСТАН



НАШЕЙ ГАЗЕТЕ
100 лет
1917-2017

мемориал
Челнинцы хотят увековечить имена героев в парке Победы
ОБЩЕСТВЕННАЯ ИНИЦИАТИВА > 3

архив
Постичь реальную историю войны помогаю письма с фронта
ЖИВЫЕ ГОЛОСА ЭПОХИ > 3

на старт!
Всадники со всех уголков республики открыли новый сезон
КОННЫЙ СПОРТ > 4



№65 (28253)

СУББОТА 6 мая 2017 года

День Победы – символ нашей национальной гордости



Обращение Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова в связи с 72-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне

Уважаемые фронтовики и труженики тыла! Дорогие татарстанцы! От всей души поздравляю вас с 72-й годовщиной Великой Победы!

Прогрессивный 9 мая 1945 года над столицей нашей Родины Москвой первый мирный салют возвестил об окончании самой страшной и кровопролитной войны в истории человечества.

За победу в ней наш многонациональный народ заплатил огромную, невосполнимую цену. Память о десятках миллионов погибших, тысячах разоренных городов и сел и по сей день больно отзывается в сердце каждого из нас, требуя не допустить повторения ужасов нацистского рабства и безумного уничтожения достижений мировой цивилизации.

Как ни коварен и силен был враг, обрушивший на нашу Отчизну всю мощь германской военной машины и своих европейских сателлитов, он не смог сломить дух нашего народа и разрушить вековое единство представителей различных национальностей и вероисповеданий, объединенных стремлением к свободе, добру и справедливости.

В рядах тех, кто самоотверженно защищал Москву, бился насмерть под Сталинградом и на Курской дуге, освобождал Украину, Белоруссию, Прибалтику и страны Европы, штурмовал Берлин и изго-



«Бессмертный полк», непобедимая память народа

С Днем Победы в Великой Отечественной войне ветеранов, жителей Приволжского федерального округа поздравил полпред Президента РФ в ПФО Михаил Бабич.

«Для нашего народа праздник 9 Мая – особый в истории, говорится в поздравлении. Это день национальной гордости за беспримерное мужество, негасимую волю и силу духа граждан великой страны.

72 года назад закончилась

одна из самых жестоких и кровопролитных мировых войн. Мы склоняем головы в память о героях, которые погибли на фронтах Великой Отечественной войны и умерли от ран в эвакуационных госпиталях. Наша свобода и возможность трудиться, учиться, воспитывать детей, жить и любить – это исключительная заслуга защитников Родины в годы Великой Отечественной войны.

Мы отдаем дань глубокого уважения и благодарности самоотверженным труженикам тыла и всем, кто возрождал разоренную войной страну, укреплял экономическую и военную мощь государства.

Победы в мирное время озарены подвигами наших дедов и прадедов, и каждый из нас помнит своих героев, своих родных и близких. Эту память не смогут уничтожить те, кто пытается переписать славную историю страны, принести новую трактовку событий войны или подвиг

Вы служите, мы вас подождем...

Геннадий АБРАМОВ, «РТ»

Светлым праздником духовного, нравственного единения поколений, отеческой любви к Родине стали в Новочебоксарске торжественные проводы в армию ребят весеннего призыва, состоявшиеся в канун Великой Победы.

наших предков. На защиту исторической правды встал наш «Бессмертный полк» – непобедимая память народа.

Низкий поклон вам, уважаемые ветераны и труженики тыла Великой Отечественной Дня Победы, за бесмертный подвиг, который вы совершили в годы войны. Вечная память всем, кто отдал жизнь за свободу Отечества!

С праздником, дорогие друзья! С Днем Великой Победы!»

картина дня

В Казани вскрыли «капсулу времени»

В КАЗАНИ ОЗВУЧИЛИ ПОСЛАНИЕ ПОТОМКАМ, ЗАЛОЖЕННОЕ В КАПСУЛУ ПОЛВЕКА НАЗАД (Марта КИРИЛЛОВА).

Капсула была обнаружена в поселке Красная Горка (п.Юдино, Кировский район Казани) еще два года назад при реконструкции обелиска воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны. Она была заложена в основание монумента 4 ноября 1967 года на митинге, посвященном 50-летию СССР. Два года капсула хранилась в музее ДК железнодорожников, поскольку вскрыть ее можно было только через 50 лет – так гласит послание: «...в год 100-летнего юбилея нашей любимой Родины». 4 мая на торжестве в честь Дня Победы глава администрации Московского и Кировского районов Сергей Миронов вскрыл «капсулу времени»: в нее было заложено само послание, фотографии с места закладки капсулы, исторические очерки, список погибших на фронтах войны жителей Кировского района и... три выпуска газеты «Советская Татария» (ныне – «Республика Татарстан») 1967 года – чтобы потомки смогли узнать, чем и как жила республика в это время. «Прекрасна наша жизнь! Но мы уверены, что ваша жизнь еще прекраснее будет», – выражают уверенность авторы послания, адресуя его нам, живущим сегодня.

Пятьдесят семей бугульминцев обрели новый дом

НА ДНЯХ В БУГУЛЬМЕ ЗАСЕЛЕН ДОМ, ПОСТРОЕННЫЙ ДЛЯ ФРОНТОВИКОВ И ВДОВ УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ, РАБОТНИКОВ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ (Ирина ДЕМИНА, «РТ»).

Новоселам 50-квартирного дома в торжественной обстановке вручили ключи от квартир глава Бугульминского района Линар Закиров и руководитель Альметьевского межрегионального представительства Государственного жилищного фонда (ГЖФ – инвестор-застройщик объекта) при Президенте РТ Ильяс Ягудин. Они поздравили счастливых обладателей благоустроенного жилья с этим событием и с наступающим Днем Победы. Ветераны выразили благодарность Президенту Рустаму Минниханову и руководству города. «Такая забота о фронтовиках дорогого стоит», – отметил Иван Захарович Лунев, участник Великой Отечественной войны, которому в тот же день исполнился 91 год. Сейчас в Бугульминском районе новым жильем обеспечены 247 фронтовиков. В очереди на получение квартир остаются два ветерана, сообщили в пресс-службе ГЖФ.



Условный срок не пошел впрок

В АЛМЕТЬЕВСКЕ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВНОГО ВРАЧА СТАНЦИИ СКОРОЙ ПОМОЩИ ПОДОЗРЕВАЕТСЯ В ХИЩЕНИИ ТОПЛИВА (Петр АНДРЕЕВ).

Следствию еще предстоит установить все детали этого преступления, но предполагается, что в начале года 54-летняя женщина, занимающая должность заместителя главврача по хозяйственной части городской станции скорой помощи, фактически продала своим знакомым четыре резервные карты ГСМ, предназначавшиеся для заправки «скорых» в экстренных случаях. Как сообщили в следственном управлении СКР по РТ, установлено, что женщина похитила более тонны бензина и около двух тонн дизельного топлива на общую сумму 114 тысяч рублей. Подозреваемая задержана. Вину свою она признала полностью и возместила ущерб. Как сообщили в пресс-службе МВД по РТ, подозреваемая уже дважды была судима за аналогичные преступления, но оба раза приговаривалась к условному сроку.

акция

Математическое время

Казанцев ждут на очередную «Ночь науки»

Елена БОРИСОВА

Казанский федеральный университет продолжает проект «Ночь науки», который в вузе запустили в прошлом году. На очередные мероприятия под маркой «PRO НАУКА» жителей столицы Татарстана ждут 11 мая с 18 часов во 2-м учебном корпусе КФУ (Кремлевская, 35).

Напомним, это будет уже пятая «серия» проекта «Ночь науки». На сей раз, рассказали в пресс-службе вуза, акция проходит в рамках Года Лобачевского в КФУ и, соответственно, будет посвящено математике и информационным технологиям и носить название «Ночной предел».

В рамках проекта, общаются организаторы, множеству интересного ждет людей самых разных возрастов. Два ученых-математика из Института проблем передачи информации им. А.Харкевича РАН и Математического института им. В.Стеклова РАН прочитают научно-популярные лекции. Гостей ждут интерактивные игры и викторины, демонстрации компьютерных программ и научных опытов, турнир по киберспорту и «Что? Где? Когда?». Запланирован детский лекторий «Занимательная математика».

Любителям искусства предлагают художественную выставку проекта Science art и 3D-марпинг, визуализирующую принципы неевклидовой геометрии. Завершит «Ночь» кинопоказ работы режиссера Екатерины Ерменко «Чувственная математика».

Вход на мероприятие свободный для всех желающих по предварительной регистрации на сайте night.kpfu.ru.

цитата дня

Алексей ЛАВРЕНТЬЕВ, глава российской делегации на переговорах по Сирии в Астане:



У нас имеются неопровержимые доказательства, что события в Хан-Шейхуне, где сирийские войска якобы осуществили химическую атаку, – чистой воды провокация со стороны тех, кому не нужен мир на этой земле. Но мы продолжим попытки убедить Запад в том, что следует изменить свою позицию по отношению к правительству Сирии.

шоу

Освежающий ветер студесны

Полина ТРИФОНОВА

Более трех тысяч участников собрала вчера «Студенческая весна» на гала-концерте в культурно-спортивном комплексе КФУ «УНИКС».

Свои таланты учащиеся высших учебных заведений Татарстана продемонстрировали в хореографии, музыке, театральном искусстве, журналистике, а также в номинации «Оригинальный жанр». Об особенностях популярного молодежного фестиваля в нынешнем году накануне рассказали на пресс-конференции в «Татар-информ».

Фестиваль «Студенческая весна» по традиции вызывает неподдельный интерес. Организаторы пояснили, что три тысячи ребят – это лишь те, кто прошел через суровое сито отбора. На начальных этапах в Татарстане было задействовано более 30 тысяч участников, а всего по стране – около 1,5 миллиона человек. Учитывая, что у нас в стране шесть миллионов студентов, каждый четвертый студент в той или иной роли вовлечен в творческий процесс «Студенческой весны», – пояснил президент Лиги студентов РТ Элькин Искандеров.

Впервые отборочный этап фестиваля проводился не только в Казани, но и в Набережных Челнах и Альметьевске. Немалое количество талантливых ребят из районов получили возможность реализовать свой творческий потенциал. Финалистами татарстанской «Студенческой весны – 2017» в итоге стали 13 вузов.

Ректоры и администрация учебных заведений серьезно отнеслись к творческим амбициям своих студентов. По данным Лиги студентов, на подготовку к фестивалю каждый вуз-финалист выделил

в несколько строк

- **ЧЕСТВОВАНИЕ ВЕТЕРАНОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ** прошло в преддверии 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в Казани в сквере на улице Толстого. Затем для участников в Казанском медицинском колледже был дан концерт, сообщили в пресс-службе Министерства здравоохранения.
- **ГОСТИНИЧНЫЙ КОМПЛЕКС «НОГАЙ»** в Казани получил высокую оценку посетителей и награжден премией «Выбор гостей – 2017». Ежегодно клиенты отелей крупных городов страны оставляют в Интернете свои отзывы о качестве услуг, по которым выявляются победители.
- **СТАРТОВАЛ КАПРЕМОНТ МОСКОВСКОГО ПРОСПЕКТА** в Набережных Челнах. В нормативном состоянии приведут более 16 километров дорожного полотна, сообщили «Челнинские известия».
- **СНЕСЛО КРЫШУ ДЕТСКОГО САДА** сильным ветром в селе Куакбаш Лениногорского района. Детей и сотрудников в момент ЧП в здании не было, никто не пострадал, сообщили в пресс-службе МЧС.
- **СТАРТ ТУРИСТИЧЕСКОМУ СЕЗОНУ** дадут завтра в Елабуге. В городе планируют принять первый теплоход с путешественниками.
- **ФЕСТИВАЛЬ ВОЗДУШНЫХ ЗМЕЕВ** состоится 14 мая на площадке у центра семьи «Казань» в столице. Гостей семейного праздника ждут мастер-классы, а также показательные выступления, сообщают организаторы.
- **ОТКРЫТИЕ МЕМОРИАЛЬНЫХ ДОСОК** жителей села, награжденным в разные годы орденами Ленина, Трудовой Славы, Октябрьской Революции, Дружбы народов, «Знак Почета», Трудового Красного Знамени, состоялось в парке Героев в Верхнем Услоне. Парк Героев в селе был открыт в канун 70-летия Победы.

Далее – на стр. 2